

Más inflación revela el Fondo Monetario

Washington, diciembre 2. (UPI). América Latina y Estados Unidos convinieron hoy una declaración académica que deja en pie los efectos negativos del alza del arancel azucarero estadounidense, sobre las exportaciones latinoamericanas.

La declaración culminó cuatro días de intensas negociaciones en la Organización de Estados Americanos (OEA), en un vano esfuerzo de América Latina para que Estados Unidos rescindiera el aumento del arancel azucarero de 1.87 a 2.81 centavos libra. La declaración fue adoptada por consenso.

"No podíamos caer sin luchar, porque esto no sería digno. Hemos aceptado la derrota, pero con honor...", declaró con evidente desmayo el embajador de Trinidad-Tobago, Victor McIntyre, y esa fue, quizá, la expresión más elocuente de los hechos.

Otro embajador de un país caribeño de habla inglesa, el jamaicano Alfred Rattray, fue tan explícito como su colega trinitario al indicar que "la declaración no refleja nuestra inquietud ni los efectos de esas medidas sobre la economía de nuestros países" exportadores de azúcar. La medida de que los

— Pasa a la página 17 —

Gobno. comunista camboyano retira diplomáticos de URSS

Moscú diciembre 2. (AP). (Por Thomas Kent). El gobierno comunista camboyano retiró sus diplomáticos de la Unión Soviética y los funcionarios dijeron aquí que no saben si los camboyanos volverán. La Unión Soviética no tiene vínculos muy estrechos con los comunistas camboyanos desde que éstos tomaron el poder en 1975, en notable contraste con las excelentes relaciones de los soviéticos con Laos y Vietnam.

Si la partida de los camboyanos es una decisión política — como creen aquí muchos diplomáticos asiáticos y occidentales— esto representará un nuevo fracaso de los persistentes esfuerzos sovié-

cos por entablar amistad con el régimen de Phnom Penh.

Los diplomáticos camboyanos acreditados abandonaron Moscú hace unos tres meses. El edificio de su sede, de tres pisos, muestra señales de abandono; algunas ven

— Pasa a la página 17 —

Escasas variaciones en Bolsa de Valores

Nueva York, Dic. 2. (AP). — Con muy escasas variaciones se operó hoy en la Bolsa de Nueva

— Pasa a la página 35 —



ESTRELLA. Nueva York, Dic. 2 (AP). La estrella del teatro Chris Evert, baila durante una fiesta con motivo del 54º aniversario del Studio de Nueva York.

Mondale visitará México el 20 y 21 de Enero próximo

México, D. F., diciembre 2. (Latin). El vicepresidente de los Estados Unidos, Walter Mondale realizará una visita oficial a México del 20 al 21 de enero próximo, anunció hoy aquí la cancillería. Mondale "continuará en esta visita con el mecanismo diplomático" establecido en un comunicado conjunto firmado por México y Estados Unidos en febrero del cual establece que las dos naciones se consultarán permanentemente en las áreas económica, política, social y cultural, señaló la cancillería.

El anuncio sobre la visita de Mondale fue formulado luego que México y Estados Unidos anunciaron la puesta en marcha de

un convenio de intercambio de presos, por el cual ciudadanos detenidos en México podrán completar el resto de su condena en cárceles norteamericanas.

Las relaciones entre México y Estados Unidos, que comparten

— Pasa a la página 29 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

BEGIN EN LONDRES. Londres, diciembre 2 (AP). El primer ministro israelí Menajhem Begin es re-

cibido hoy en Londres, por el canceller David Owen. Al centro la esposa de Owen.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CARDENALES. Bonn, diciembre 2 (AP). Los cardenales de Alemania, Joseph Hoefner; y de Brasil, Aloisio Lorscheider, derecha; conversan durante la Conferencia de Obispos, celebrada en esta ciudad.

Panamá no puede ceder más en asunto Tratados, afirmase

Panamá, diciembre (AP). El jefe de gobierno, general Omar Torrijos, previno hoy que a Panamá se le está agotando la paciencia esperando a que Estados Unidos ratifique los tratados sobre el Canal. "La máquina de la paciencia de Panamá sólo tiene combustible para seis meses", dijo Torrijos en comentarios citados por un periodista en un programa nacional de televisión. Torrijos también advirtió que su país "no puede ceder más" en la cuestión de los tratados.

Aparentemente las declaraciones de Torrijos fueron una respuesta a dos senadores norteamericanos que, mientras visitaban el Canal ayer, pronosticaron que los tratados no serán aprobados por el Senado de Estados Unidos sin enmiendas.

Torrijos, reunido con el consejo general de Estado en su residencia campestre de Farallón 230 kilómetros al suroccidente de esta capital, pidió a los panameños "roguemos, junto al presidente Carter, para que Dios ilumine al Senado en favor de la justa causa de Panamá, que no puede ceder más ni puede esperar mucho".

Palestinos y Libia tratan de promover boicot contra Egipto

Trípoli, 2 de diciembre (AP). (Por Edward Cody). Los dirigentes palestinos y Libia tratan de promover un boicot económico contra Egipto en represalia por el diálogo que ha emprendido el presidente Anwar Sadat con el gobierno israelí, informaron hoy fuentes palestinas. Yasir Arafat, líder de la Organización para la Liberación de Palestina (OLP), solicitó durante la "reunión cumbre de la resistencia" que se celebra en esta capital la formación de un frente contra Sadat y la aparente disposición del presidente egipcio a negociar un compromiso con los israelíes, dijo un vocero de la OLP.

te su posición en favor de un boicot económico contra Egipto, por estimar que constituye el arma más eficaz para aislar al régimen de Sadat en el seno del mundo árabe.

Según los informantes palestinos, la OLP ha fijado oficialmente

El líder libio, coronel Moammar Kadafy, dio ya un primer paso

— Pasa a la página 29 —

Gobierno español hace más fácil el matrimonio civil

Madrid, diciembre 2. (Latin-Reuter). El gobierno hizo hoy más fácil para los españoles el casamiento civil, una medida que acerca uno de los privilegios que disfrutaba la Iglesia Católica bajo el régimen del extinto general Francisco Franco. Desde el fin de la guerra civil, las parejas españolas que querían contraer matrimonio sólo civil, debían presentar certificados de sus respectivas parroquias, en los que se consignarían que habían renunciado al catolicismo.

Esto frecuentemente implicaba complicaciones burocráticas y las parejas que optaban por el casamiento en lo civil se veían sujetas a fuertes presiones de parte de sus curas párrocos. Una reunión de gabinete celebrada anoche abolió dicho requerimiento, una pareja que no quiere casarse por la Iglesia ahora sólo tendrá que informar al empleado de la oficina local del registro civil que ninguno de los contrayentes es católico. La decisión de romper el monopolio de la Iglesia sobre los casamientos en este país predominantemente católico es considerada aquí como un factor que podría allanar el camino para la eventual legislación del divorcio. También se acompaña con las

— Pasa a la página 35 —